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Konzert der Musikschülerinnen
und Musikschüler und Kinderoper
THEMENBEREICH | BASISDIENSTLEISTUNGEN, LEADER, GEMEINDEN
UNTERGLIEDERUNG | JUGEND | KULTUR | LEADER
PROJEKTREGION | STEIERMARK
LE-PERIODE | LE 14–20
PROJEKTLAUFZEIT | 27.04.2020-26.04.2023 (GEPLANTES PROJEKTENDE)
PROJEKTKOSTEN GESAMT | 63.288,47€
FÖRDERSUMME AUS LE 14-20 | 37.973,08€
MASSNAHME | FÖRDERUNG ZUR LOKALEN ENTWICKLUNG (CLLD)
TEILMASSNAHME | 19.2. FÖRDERUNG FÜR DIE DURCHFÜHRUNG DER VORHABEN IM
RAHMEN DER VON DER ÖRTLICHEN BEVÖLKERUNG BETRIEBENEN STRATEGIE FÜR
LOKALE ENTWICKLUNG
VORHABENSART | 19.2.1. UMSETZUNG DER LOKALEN ENTWICKLUNGSSTRATEGIE
PROJEKTTRÄGER | KUNSTHAUS MÜRZ GMBH

KURZBESCHREIBUNG

Im Zentrum des Vorhabens stehen die Kinder und Jugendlichen unserer Region. Eine Oper sowie
ein Konzert der Musikschülerinnen und Musikschüler wird gemeinsam erarbeitet. Rund 50
Jugendlichen aus drei verschiedenen Musikschulen der Region und dem Herta Reich
Gymnasium bringen sich in Chöre ein und übernehmen kleinere Solorollen, an drei verschiedenen
Orten der Region, für Kinder, Jugendliche und Erwachsene aufgeführt werden. Über 30
Musikerinnen und Musiker aus der Region werden im Orchester spielen. Die Aufführungen finden
in Mürzzuschlag, Kapfenberg und in Mariazell statt.

Weiters werden Schülerinnen und Schüler der Musikschulen Kapfenberg, Kindberg und
Mürzzuschlag ein Konzert mit zeitgenössischen Werken zur Aufführung bringen.Auch im Rahmen
der langen Nacht der Museen  Kinder und Jugendliche unserer Region werden sowohl aktiv als
auch passiv als Rezipienten in das Projekt eingebunden sein.

AUSGANGSSITUATION

Die Vermittlung „Neuer Musik“ an Kinder und Jugendliche steht im Mittelpunkt. Künstlerinnen
und Künstler bekommen die Möglichkeit ihre Werke uraufgeführt zu sehen beziehungsweise sie
neu zu interpretieren. Erste Künstlerinnen und Künstler fungieren als Bindeglied zwischen den
verschiedenen regionalen Institutionen der Region und bringen die Musik zu den Jugendlichen.
Junge Musikerinnen und Musiker der Region musizieren gemeinsam mit international
renommierten Künstlerinnen und Künstler und bekommen die Gelegenheit, zeitgenössische Werke
zu spielen und mit den Komponistinnen und Komponisten dieser Werke zu arbeiten.

ZIELE UND ZIELGRUPPEN

Kinder und Jugendliche werden an die Inhalte zeitgenössischer Musik herangeführt und werden
mit den Denkweisen und Lösungsansätzen zeitgenössischer Künstlerinnen und Künstler vertraut
gemacht. Ziel des Vorhabens ist eine überregionale wirksame Demonstration regionalen Schaffens
und dem Stadt/Land-Gefälle in Bezug auf das zeitgenössische Kunstschaffen beispielhaft
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entgegenzuwirken.
Das Projekt bindet viele örtliche Musikgruppen, Musikerinnen und Musiker, Schulen und andere
Organisationen ein und steht für eine offene Einstellung gegenüber Tradition, Fortschritt und
Vision. An zeitgenössischer Kunst interessierte Menschen, Erwachsene, Kinder und Jugendliche
werden an das Thema herangeführt und mit den Bildungseinrichtungen der Region werden
Vermittlungsprogramme erstellt. Wir versuchen, die Umbrüche in der Gesellschaft, die sich auch
in der Kunst unserer Zeit spiegeln, nachzuzeichnen und dabei zu vermitteln, wie vertraute alte
Werte in neuen Gestalten einfließen. Kinder und Jugendliche der Region stehen im Zentrum des
Vorhabens. Sie werden unser Publikum sein, aber auch aktiv in die Musikproduktion eingebunden.
Schülerinnen und Schüler aus verschiedenen Schulen der Region – Musikschulen Kapfenberg,
Kindberg und Mürzzuschlag, Herta Reich Gymnasium Mürzzuschlag und Neue Mittelschule
Mariazell – werden am Bühnenbild und den Kostümen, so wie auch an der Bühnentechnik
mitarbeiten.  

 

PROJEKTUMSETZUNG UND MASSNAHMEN

Die Oper für Kinder von Paul Hindemiths „Wir bauen eine neue Stadt“ und Maxwell Davies‘
„Der Regenbogen“ soll mit 50 Jugendlichen aus den drei verschiedenen Musikschulen
Kapfenberg, Kindberg und Mürzzuschlag und dem Herta Reich Gymnasium in Chören und
kleineren Solorollen, an drei verschiedenen Orten der Region, für Kinder, Jugendliche und
Erwachsene aufgeführt werden. Über 30 Musikerinnen und Musiker aus der Region werden im
Orchester spielen.
Kinder und Jugendliche unserer Region werden Chorsingen, Schauspielen, im
Instrumentalensemble spielen, Tanzen, das Gestalten der Bühnenbilder und vieles mehr liegt unter
Anleitung ihrer Lehrerinnen und Lehrer in den Händen der Kinder und Jugendlichen.
Die Aufführungen finden im kunsthaus muerz, im Haus der Begegnung in Kapfenberg und im
Kulturzentrum der Neuen Mittelschule in Mariazell statt.

Während der alljährlich stattfindenden "Langen Nacht der Museen" begleiten die Kinder und
Jugendlichen die Besucherinnen und Besucher im kunsthaus muerz durch den Abend.

Weiters werden Schülerinnen und Schüler der Musikschulen Kapfenberg, Kindberg und
Mürzzuschlag ein Konzert mit zeitgenössischen Werken zur Aufführung bringen.
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kunsthausmuerz
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